

# 流动茶水车上路,为环卫工人送清凉

今年南京新增13处安康驿站,浦口还出动了中巴车,方便环卫工歇歇脚

这几天南京持续“高烧”,人人都恨不得呆在空调房里不出去,然而环卫工人却必须坚守一线。昨天,现代快报记者从南京城管部门了解到,他们已经针对高温天气调整了环卫工人的上班时间,避开中午12点到下午3点的高温时段。不仅如此,今年南京又新增了13处“安康驿站”,让环卫工人多了避暑歇脚的地方。值得一提的是,浦口区的环卫工人还有了流动的安康驿站。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲



浦口区为环卫工人送清凉的流动中巴车



环卫工人在车内接绿豆汤 浦口环卫供图

## 高温天连续工作,“感觉身上在冒火”

54岁的唐师傅干了十几年环卫工作了,专门负责洪武路的道路清洁,每天工作时间长达10小时。长时间露天工作,唐师傅的脸已经晒得黑红。昨天,她戴着橘色的环卫帽子,外面又加了一顶帽檐稍宽的编织帽,帽子底下的头发一缕一缕,整个人浑身透着热气。

唐师傅告诉现代快报记者,这条路扫一遍就要1个半小时,下午人渐渐多了,就只能用小扫把一点一点地清扫,“晒的时间一长就觉得身上在冒火。”

在抄纸巷垃圾中转站工作的严师傅也是如此,一天下来,身上的衣服都不知道湿透几回了。

高温下,南京市城管部门发出通知,要求各区的环卫公司调整环卫工上班的时间,避开中午12点到下午3点最热的时段,还要向环卫工发放清凉油、毛巾等消暑用品,并按6、7、8、9四个月,每月发放200元高温费。现代快报记者了解到,目前环卫工人已领到6月份的高温费。

## 增设安康驿站,中巴车流动送清凉

高温天气,为让环卫工人喝点凉水、歇歇脚,目前全市环卫系统已建立了90多个“安康驿站”,其中13座是今年新增的。

昨天下午3点左右,现代快报记者来到位于抄纸巷垃圾中转站二楼的安康驿站,这是今年新设的一个点。

唐师傅和四位环卫工人正坐在椅子上休息、聊天。记者看到,这个安康驿站共十几平米,里面放了椅子、桌子、冰箱、饮水机、药箱等物品。打开冰箱,里面满满的都是冰凉冰凉的矿泉水。

与市区的环卫公司不同,南京浦诚环境卫生有限公司今年用流动的中巴车代替了固定的安康驿站。“浦口跟市区不同,像滨江大道很长,环卫工人去安康驿站就太远了。”该公司相关负责人表示,今年用中巴车送清凉。

“车上开着空调,在周边道路上一段一段地让环卫工人上来休息,喝点水。一趟至少能覆盖七八公里。”该负责人表示,不仅车上放了矿泉水、绿豆汤和药箱,该公司还把26辆在道路上巡逻的皮卡车变成了流动驿站,“车上也都有矿泉水。”

## 电力保障

### 江苏、南京用电负荷昨天双双创纪录

快报讯(通讯员 张健 何劭 记者 徐红艳)室外闷热难忍,大家都恨不得顶个空调出门。昨天13点25分,江苏、南京电网调度用电负荷双双创下历史新高。现代快报记者了解到,用电负荷大幅增长,主要是持续高温带来的空调降温负荷。今年夏天,用电负荷创新高的时间明显早于去年同期。

双休日江苏高温天气还将持续,用电负荷将继续攀升。据了解,根据今年电网年度运行方式,预测今年夏季全省最高调度用电负荷需求为8900万~9200万千瓦。

江苏电力调控中心有关负责人介绍说,如电力供应出现缺口,将启动已经省、市政府批准错峰、避峰用电预案,全力保障居民生产生活、企业用电。

## 动物避暑

### 美猴王打水仗 熊猫空调房里睡觉



现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

快报讯(记者 陈曦影)这几天,不仅人热得受不了,南京红山森林动物园的动物们也够呛。

现代快报记者来到猴山,猴哥儿们在水里追逐嬉闹,一会儿潜入水里,一会儿爬到竹筏上,还把手里的饼干和西瓜皮沾沾水再吃。猴子们玩水玩得欢,熊猫馆里的“浩浩”却蔫掉了,其实熊猫馆已经开了空调,但浩浩还是有点吃不消,连竹子也不吃了,直接躺倒;熊猫“朝阳”更是缩回自己的屋子,干呼万唤不出来。环尾狐猴则躲在狐猴岛的角落里不见人;飞禽馆里的鸟类也缩着翅膀,眯眼睡觉。

“动物的适应能力其实比我们想象的要强一点,现在暂时没有采取防暑措施。”红山森林动物园宣传教育部的陈园园告诉记者,“预计下周,户外活动较多的动物们则会享受到大冰块的降暑待遇,“像狐猴岛和猴山都会用上大型的冰块,西瓜等水果我们也会加大供应量。”

# 请员工出境游避暑、放9天高温假……网友:羡慕得心都碎了

这两天,当小伙伴们喊着“不想出门”“不想上班”时,也有人在朋友圈里晒“福利”:连放几天“高温假”,并且工资照发;土豪老板请客出国旅游避暑……有网友留言,“羡慕得心都碎了!”“请问:你们单位还招人吗?让我去。”

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 项凤华

## 最实惠 绿豆汤无限量供应

绿豆汤、酸梅汁……炎炎夏日,不少企业开始为员工订购饮料来防暑降温。在南京一家文化传媒公司,每天下午2点,定时的绿豆汤是少不了的。在这家公司上班的张小姐告诉现代快报记者,这些绿豆汤都是公司委托清洁阿姨熬制的,无限量供应,绝对纯天然。偶尔还会有切好的西瓜送来,十分贴心。

除了绿豆汤、酸梅汁等饮料,在拉萨路一家体育策划公司,每天都有无限量供应的矿泉水。 “老板觉得饮料不解渴,每周都会派人从楼下搬上来十几箱矿泉水,自入夏之后就不断。”员工小吴告诉现代快报记者,因为和同事经常出去跑单

子,公司还向大家分发了防暑药品。

## 最土豪 请员工出境游避暑

南京太炎热,找个地方避暑是个不错的选择。在南京,就有这样的土豪公司。白领小刘在鼓楼区一家广告公司工作,今年工作刚满一年,就迎来了出国旅游的好机会。贴心的是,老板还特意将员工的团期安排在了7、8、9三个月,俄罗斯、日本、韩国、泰国随便挑。

“夏天是公司业务的淡季,加上南京天气又热,老板还是比较贴心的。”小刘告诉记者,7月以来,同事们已经陆续开始了旅游行程。大部分选择的都是能够避暑纳凉的地方,有不少同事就去了俄罗斯。根据计划,小刘这

两天也将开启前往韩国的行程。

## 最贴心 放长达9天的高温假

高温炙烤,要是不上班该有多好。现代快报记者了解到,最近有不少企业准备给员工放高温假了。

南京一家汽车零部件公司的工作人员表示,他们今年的高温假将从8月1日起到8月9日。“不仅是一线工人,公司上下所有岗位三四千名员工全部放假。在这期间工资照发,是带薪高温假。”她表示,公司是考虑到气温太高不适合工作,员工身体也吃不消,所以原则上全员放假。其实,放“高温假”是汽车行业的老传统了,基本上每年都在8月上旬,正好趁这个机会,给生产线做个安全检查。

## 倡议

### 少扔垃圾 给环卫工减负

烈日炎炎,当你在室内吹空调的时候,你还在太阳底下清扫马路。

与其在微博、微信上转发文章心疼他们,还不如从自己的身边事做起。如果你是个路人,那请你少扔或者不随便扔垃圾,有了垃圾要扔进垃圾桶里。如果你恰好开车上下班,那也请你文明驾驶,在车上自备垃圾袋,不要随手扔到窗外。

我们少扔一份垃圾,他们就少弯一次腰、少流一些汗。

## 特别提醒

### 高温天气 严控加班加点

虽然休高温假不是那么容易,但高温下的工作时间却有法律规定。南京劳动监察支队有关人士表示,《防暑降温措施管理办法》中规定:日最高气温达到40℃以上,应停止室外露天作业;日最高气温达到37℃以上40℃以下时,全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时,且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;日最高气温达到35℃以上37℃以下时,用人单位应当采取换班轮休等方式,缩短劳动者连续作业的时间,且不得安排室外露天作业劳动者加班。

“高温天气,严格控制加班加点,同时,建议有些企业调整工作时间。”该人士表示,因高温天气停止工作、缩短工作时间的,用人单位不得扣除或降低劳动者工资。